

# 大胜 中国男篮结束世预赛征程

本报讯(记者 王洋)北京时间昨晚,2019年男篮世界杯亚洲区预选赛展开最后一轮争夺,中国男篮国家队客场以90比59大胜小组赛垫底的叙利亚队。中锋周琦表现抢眼,拿到全场最高的32分和10个篮板球的两双数据,并贡献4个盖帽和4次抢断。

中国队上一场比赛以62比86惨败给约旦队。中国队主教练李楠表示,这是球队组建以来打得最差的一场比赛,很多队员的状态并不在最佳。在昨天的比赛中,中国队依然慢热,首节被叙利亚队以一波8比0的开场攻势打蒙,李楠的暂停也未能及时让球队找到进攻状态。首节结束,中国队以12比18落后。次节,李楠将球队进攻重心转移至内线,周琦开启得分模式,带领球队打出14比2的攻击波。上半场结束时,中国队将比分反超为37比31。

下半场,中国队逐渐找回自己的节奏,队员们开始在进攻中施展特长,外线球员多点开花,很快将领先优势扩大至15分以上。叙利亚队尽管几次改变防守策略,包括对周琦实施夹击,但效果并不好。此后,方硕等外线投手连续命中三



双方球员在比赛中争抢。

供图/视觉中国

分球,帮助球队继续扩大分差。末节,中国队在周琦的内线策应下继续实施三分球打击,叙利亚队防守顾此失彼。最终,中国队以一场大胜结束了男篮世界杯预选赛之旅。

作为男篮世界杯东道主,中国队自动入围决赛圈,因此参加预选赛的目的只是为了练兵。中国队在预选赛的18场比赛中取得10胜8负战绩。

截至记者发稿时,包括中国队在内的21支球队已确定入围男篮世界杯决赛圈。25日和26日是男篮世界杯预选赛最后两个比赛日,其他球队将争夺最后11个晋级名额。

3月16日,男篮世界杯抽签仪式将在深圳举行,NBA名宿科比将到现场为抽签仪式助阵。另外,国际篮联日前宣布,中国队成为男篮世界杯种子队。据了解,本次世界杯的成绩将决定2020年东京奥运会的参赛资格,世界杯上排名最高的亚洲球队将“直通东京”。因此,成为种子队后,中国队将在世界杯小组赛阶段避开强队,出线的概率将会增加。为了更好地备战世界杯,今年夏天中国队将赴美国拉斯维加斯参加NBA夏季联赛。

## 这周体坛看什么

<b>周三 2月27日</b>	19:30 WCBA 半决赛 东莞 VS 首钢	19:30 男排超级联赛总决赛第三回合 上海 VS 北汽
<b>周四 2月28日</b>	4:00 西班牙国王杯半决赛次回合 皇马 VS 巴萨	19:35 CBA 常规赛 北农商 VS 天津
<b>周五 3月1日</b>	16:10 WCBA 半决赛 东莞 VS 首钢	

<b>周六 3月2日</b>	20:00 中超联赛 山东鲁能 VS 北京国安	20:00 CBA 常规赛 新疆 VS 北农商
<b>周日 3月3日</b>	19:35 CBA 常规赛 首钢 VS 天津	

本报记者 刘静涛

## 客场惜败 北汽男排已无退路

本报上海电(记者 黄志阳)连续挽救6个赛点,北京汽车男排仍未能阻击卫冕冠军。在24日进行的本赛季全国男排超级联赛总决赛第二回合角逐中,北汽男排客场2比3不敌上海队,在五场三胜制的系列赛中以总比分0比2落后,已经站到了悬崖边上。

一周前的首回合较量,北京队主场0比3失利,争冠形势不利。此番转战上海卢湾体育馆,北京队主帅刘旭东沿用上一场的首发阵容,但个别技术环节作出微调,如外援蒂略的发球从跳飘改为跳发,攻击性更强。

本场比赛,两队发挥起伏较大,上海队第一、三局均以25比21获胜,北京队分别以25比17和25比18拿下第二、四局。真正的比拼出现在决胜局,双方一路僵持,北京队6次挽救

赛点,但又再度发球失误,让对手拿到赛点,最终以19比21憾负。

赛后,北京队众将都难掩沮丧。拿到全队最高分24分的接应江川表示,上海队作为“十四冠王”底蕴深厚,关键分处理得当,“我们在细节上做得不如对手,这是失利的主要原因。例如比赛的最后阶段,我们受心态波动和体能下降影响,跳发球成功率很低,多次送给对手机会。”

不过,从0比3到2比3,北京队的进步有目共睹。究其原因,江川提到两个方面,“技术上,一传、发球、轮次站位都作了优化和改变。其次是心态,面对实力强劲的卫冕冠军,我们以学习者和冲击者的姿态出战,放手一搏,打出了拼劲。”

27日晚,北京队将在第三回合中客场再战上海队。

## 张玉宁加盟国安穿9号球衣

本报俱乐部(记者 黄志阳)昨晚,北京中赫国安俱乐部发布公告,张玉宁正式加盟国安,他将代表国安队出战本赛季亚冠、中超、足协杯等各项赛事。国安俱乐部在公告中写道:“今年22岁的张玉宁出身于绿城青训,先后效力于杭州绿城、维特斯、西布朗、不莱梅、海牙俱乐部。同时,他曾入选过各级国字号球队,并先后担任国少队和国青队队长。2016

年,19岁的张玉宁入选国家队,在对阵特立尼达和多巴哥队的热身赛中首秀破门,成为国足史上最年轻的首秀进球者。张玉宁是一名强力中锋,他身体强壮、射门精湛,具备优秀的抢点意识和得分能力。同时,他还拥有出色的战术素养。张玉宁的加盟将丰富国安队的战术打法,增强球队的阵容厚度。”2019赛季,张玉宁将身披9号球衣为俱乐部效力。

# 马龙能否出战世乒赛仍未知

本报(记者 赵晓松)里约奥运会乒乓球男单冠军马龙上周宣布因伤退出在深圳举行的国乒直通世乒赛选拔赛,马龙恩师、北京乒乓球队总教练张雷日前在接受记者采访时表示,目前马龙的伤病非常严重,“我有些担心,怕他参加不了东京奥运会。”

因为膝伤,马龙从去年下半年开始缺席了多项比赛,如捷克公开赛、男乒世界杯、瑞典公开赛、奥地利公开赛、年终总决赛和今年初的匈牙利公开赛。张雷透露,马龙目前仍然没有进行系统训练,“他的膝伤是最严重的,并且手腕和腰部也还有伤,我很担心他,一方面是担心他的伤病,另外也担心他康复后的竞技水平是否还能回到之前的高

度。”张雷认为,马龙伤势严重一方面是老伤累积,另外也和去年参赛过多有关,“国际乒联改革后,比赛特别频繁,高水平的球员几乎没有休息的日子,国外没比赛时还得打国内的乒超联赛,一打又是3个月,这中间还要参加积分赛,由于不参赛就没有积分,所以马龙带病也要打,最终伤病就严重了。”

虽然马龙退出了直通世乒赛选拔赛,但他将参加接下来国乒在深圳进行的封闭训练。在张雷看来,这次封闭训练对马龙来说非常重要,中国乒协和国家队将尽全力帮助他早日康复。不过,马龙是否能参加4月底在布达佩斯举行的世乒赛还是未知数。

## 孙学才当选市乒协会长

本报(记者 赵晓松)北京市乒乓球运动协会日前召开第八届会员代表大会,大会选举北京市体育局原局长孙学才为市乒协新一任会长。

本次大会共有80余人参加,他们来自各区乒协、市直机关各委办局、企业、基层群众俱乐部、国家乒乓球队和北京乒乓球队。会议对上一届乒协的工作进行了审议,回顾了本市乒乓球运动员在奥运会、全运会上的优异表现,以及以“和谐杯”为代表的群众性乒乓球赛事的蓬勃发展。大会选举孙学才为市乒协新一任会长,选举中国乒协副主席、北京乒乓球队总教练张雷为理事、副会长,国家乒乓球队女队

教练组组长李隼为副会长。

孙学才表示,未来市乒协将重点着力打造组织体系、竞赛体系、制度体系、评价体系,并加强管理人员、裁判人员和志愿者队伍的建设。除继续打造“和谐杯”、“乒协杯”等精品赛事外,还将组织市、区、社区各级业余赛事,并利用马龙、丁宁等北京队明星运动员的引领作用,带动更多群众参与乒乓球运动。

未来市乒协将承担组建北京群众乒乓球球队的任务,孙学才说:“即将到来的第二届全国青年运动会和2021年西安全运会都设有乒乓球群众组比赛,群众参加高水平赛事的机会越来越多。”

## 国五车落价 国六车下半年大规模上市

# 国六排放标准冲击车市

本报记者 董禹含

北京从明年1月1日起将全面实行国六排放标准,这让近期打算换车的消费者将目光投向了符合新标准的国六车型。近日,记者走访多家4S店发现,目前主要还是在售国五车型,从经销商促销力度来看,国五车型的优惠要大于国六车。

### 国五国六车优惠力度差万元

昨天,记者来到一汽丰田4S店,店员介绍,目前店内展示的丰田六七款车型中只有一款威驰是国六排放标准,国六车大规模上市得等到下半年。

店员表示,排放标准升级的消息,对销量产生了一点影响,部分本来有购车打算的消费者推迟了计划,不过占比不大。“主要涉及车辆保值的问题,国六车能比国五车多开几年。”店员介绍,目前国内国五车的促销力度要大于国六车型,国六的威驰只优惠1.3万元,而国五车型优惠力度较大,如20万元的荣放能优惠约3.5万元,皇冠能优惠3万元。

在大众4S店,工作人员介绍,大众品牌很多车型已经有了符合国六标准的车,现在正处于切换期,国五、国六车一起卖。“很多车型两三个月前就开始切换成国六。比如,朗逸已经没有国五车型,

全部切换成国六;去年11月上市的帕萨特,目前在售的国五国六都有,相同配置情况下差5000元优惠。”该工作人员说。

“目前对消费者购车没太大影响。”大众4S店的工作人员称,北京还没有正式开始实行国六,即使买了符合国六的车,上牌还是给国五的标。“买了国五车,换车周期五六年,等到要换车了,还没说受限不让开呢,而且目前国六优惠小一些。没有必要因为这个车型目前只有国五,就候着不出手。”

需要提醒消费者的是,如果买车后打算长期持有,尽可能一步到位;如果只是一个相对短期的使用时间,五六年就换车,可以根据情况选择国五车型,且国五车型目前有更大促销力度。同时,根据北京市的规定,购买国五车,一定要在国六标准实施之前购买,实施后一个月内必须办理完成落户。

### 自主品牌新车升级慢半拍

北京市已确定提前实施机动车国六排放标准。自2019年7月1日起,在北京销售和登记注册的重型燃气车以及公交和环卫行业重型柴油车须满足国六b排放标准要求;自2020年1月1日起,在北京销售和登记注册的轻型汽油车和其余行业重型柴油车须满足国六b排放标准要求。

记者获悉,对于汽车排放限值,此次环保部门分别制定了“国六a”阶段和“国六b”阶段两个水平的要求,国六a相当于国五与国六的过渡阶段,而国六b才是真正国六排放标准。

提前实施机动车国六标准能在多大程度上改善空气质量?数据显示,对于轻型汽油车来说,一氧化碳、氮氧化物等排放将比国五阶段降低50%左右;重型柴油车氮氧化物将比国五阶段降低60%以上,并增加了颗粒物限值要求。实施新标准将有利于提升北京机动车排放水平,进一步减少污染排放,促进空气质量改善。

国六排放标准的实施,首当其冲给车企带来冲击。汽车分析师钟师认为,车企要达到国六标准需要花费大量资金做技术改造,对跨国车企来说,国外已有符合排放标准的技术,引进国内加以改进,执行国六标准问题不大;但对于规模较小的自主车企,尤其是没有外资或合资品牌背书的自主车企,要达到国六排放标准比较难。

根据中汽中心公布的调查数据,截至2018年12月13日,共有54家企业838个车型、630363辆车进行了国六环保信息公开。公开车型均为国六b,相当于国五在售车型数量的20%左右,且自主品牌车型只占了很小一部分。这表明,各家车企还没完全做好应对国六的

准备,相比于合资品牌,自主品牌的脚步要更慢一些。此前,北京提前实施国五标准时,多家自主品牌车企在标准转换初期都面临无车可卖的尴尬。

### 二手车贬值平行进口车震动

除了新车市场,国六排放标准的执行也给二手车市场造成影响。汽车行业分析师颜景辉表示,随着国六实施临近,二手车市场会出现“倒计时效应”,国三国四车辆可能出现明显贬值。

国六排放标准的实施对平行进口车市场也影响较大。目前,平行进口车分为五大版本,美规、加规、墨版、中东版以及欧规。其中,加规与美规是符合国六排放标准的,国六个别指标超过欧盟标准,墨版、中东版并不达标。国六彻底普及以后,中东版、欧规以及墨版这三个地域的车型或将无法取得国内牌照。

在油品方面,目前中国石油宣布,2万多座加油站悉数开售国六a阶段车用汽油和国六车用柴油;中国石化也宣布,2019年1月1日起,已在全国范围内全面供应国六标准车用汽油、柴油。生态环境部相关负责人表示,今年1月1日,已全面供应符合国六标准的车用汽油、柴油,环境部将积极开展油品质量专项调查,严厉打击黑加油站。

# 柔性屏大热,手机迎折叠十年?

本报讯(记者 赵鹏)从1G到5G,手机市场基本上是十年一换代,伴随着5G元的到来,手机市场也有望迎来折叠十年。记者日前获悉,三星、华为等中外厂商已经或即将公布自己的5G折叠手机,这也使得柔性屏供应商成为股市上被炒作的热点。

2月21日三星在美国正式发布了首款折叠屏手机Galaxy Fold,其搭载7.3英寸折叠屏,起售价为1980美元,折合人民币约13376元。这款手机将会在4月

26日开售。三星还同步发售了旗下首款5G手机Galaxy S10。S10的5G版本屏幕达到6.7英寸,是S系列迄今最大屏的手机,顶配价格也达到了1.2万元。

近日,华为手机业务负责人余承东也发布微博,“5G孕育高速畅想时代,折叠开启智慧体验未来,我们先来比个V”,暗示华为也即将发布5G折叠版手机。

作为全球率先量产柔性显示屏的企业,中企柔宇近日宣布将首次亮相西班牙巴塞罗那通讯展,展示全球首款可

折叠柔性屏手机柔派等产品,让消费者感受到全柔性屏可以呈波浪状弯曲的轻、薄、柔特殊魅力。各大厂商纷纷发力,可见5G与折叠版手机大战,已经一触即发。

基于OLED技术的折叠屏概念,相关上市公司的股价接连被爆炒。日前,金龙机电在互动易平台回复投资者称,公司OLED业务发展顺利,技术条件成熟,已具备柔性屏的生产能力。在上述信息发布后,金龙机电股票价格大幅上

涨,并以涨停价收盘。就此,深交所对金龙机电下发问询函,要求金龙机电补充说明公司OLED相关业务开展的具体情况,并详细说明公司所称具备柔性屏生产能力的依据及合理性。深交所还指出,金龙机电需说明是否存在应披露未披露信息。是否存在利用OLED及柔性屏热点概念炒作股价的情形。

另外,2月份以来,中小尺寸面板厂商深天马、柔性OLED面板龙头京东方股价也大幅上涨。

## TMT产业去年IPO融资额增3倍

本报讯(记者 赵鹏)普华永道近日发布的数据显示,2018年中国TMT企业IPO总融资额增至2017年度的3倍,上升至约2259亿元人民币。中国铁塔股份有限公司、小米集团以及美团点评为2018年下半年融资额最大的中国TMT企业IPO。TMT产业是指来自科技、媒体和通讯三大行业的高科技新兴产业。

普华永道中国科技、媒体及通讯行业主管合伙人高健斌表示,“由于众多TMT独角兽企业于2018年度赴香港及海外上市,2018年度中国

TMT企业IPO融资总额大幅度上升,香港成为2018年度全球最热的IPO融资市场之一。”仅2018年下半年,就有31家中国TMT公司选择在香港及海外上市,占总融资额的94%;深圳中小板有2起TMT行业IPO,占总融资额的2%;主板有4起TMT行业IPO,占总融资额的2%;深圳创业板有3起TMT行业IPO,占总融资额的1%。

2019年度科创板的设立将为国内科创板企业创造一个全新的融资平台,预计TMT企业仍将在2019年度的上市企业中占据主导地位。

## 特斯拉Model 3中国市场交付

本报(记者 董禹含)特斯拉Model 3正式登陆中国市场。特斯拉日前在北京举行了Model 3中国交付仪式,国内首批6辆Model 3被交付到6位车主手中。

跟5年前在中国市场首次交付的Model S不同,Model 3是特斯拉推出的入门款车型,售价几乎是Model S的一半。也正因此,去年Model 3以近14万辆的销量,成为2018年美国最畅销的豪华车型。其实,特斯拉早在2016年4月就发布了Model 3,但中国消费者

等了近三年时间才迎来正式交付。

目前,中国在售的Model 3车型有3款,分别为高性能全轮驱动版、长续航全轮驱动版和长续航后驱版,续航里程约为600公里,起售价在43.3万元至56万元之间。今年年底即将投产的特斯拉上海工厂将开始生产Model 3,这意味着届时该款车型的售价将降至30万元左右。

中国是特斯拉全球第二大消费市场。2018年,特斯拉在中国地区的销售收入为17.57亿美元,同比下降15.4%。

## 开发区企业“身份证”两天办好

本报讯(记者 孙奇茹)几天前,在北京经济技术开发区企业开办大厅,北京亦庄文化科技中心有限公司法人代表窦静只花半小时就领到了公司的营业执照。此前一天,她在开发区企业开办大厅工作人员指导下完成了公司章程刻制及银行开户,领取了相关票证,次日半个小时就完成了所有的手续。而过去,这样的流程需要三五天才能完成。

“两日办结”,是开发区商事登记“最多跑一次”改革举措的进一步探索。据介绍,开发区新办企业通过新版北京市企业登记“e窗通”服务平台填写企业开办相关信息后,就能实现企业开办网上“一窗”填报,包括申请营业执照、刻制公章、领用发票、

“五统一金”登记、银行预约开户,实现数据实时对接,提高企业开办效率。企业全程网上办理营业执照,“一天拿执照,两天全办好”,将企业开办的时长从以前的5天进一步压缩到2天以内。

从今年年初启动企业开办两日办结以来,开发区工商分局、税务部门加强联系沟通,设计实施“路线图”,为开办企业两日办结的各环节提出了明确时限要求。同时,在服务大厅安排专人提供全流程帮办服务,借助21家工商注册指导站,让企业足不出园区就能享受到便捷的市场准入服务,精准对接企业需求。据悉,1月份,开发区新登记市场主体同比增长44.3%。